
Гледајќи наназад од појавата на ционизмот кон крајот на деветнаесеттиот век, до
најновото избивање на насилство меѓу Израел и Хамас, НРЦ се обидува да одговори на
десет клучни прашања за да им помогне на читателите да го сфатат историскиот и
геополитичкиот контекст на тековните борби, како и да ги мапираат вклучените актери.
На почеток, првите судири меѓу Евреите, кои почнаа активно да мигрираат во областа
што сега се Израел и Палестина, и Арапите, кои го сочинуваа мнозинството од
локалното население, се случија уште пред предлогот на Обединетите нации од 1947
година за поделба територијата во две држави. Насилството што следеше по воспос-
тавувањето на Израел остави 700.000 арапски жители протерани од своите домови за да
завршат во Појасот Газа. Со секоја после-дователна расправија, Палестинците беа сè
поизолирани, при што израелските сили го окупираа и се населуваа на Западниот Брег
и Газа. Во доцните 1980-ти и од 2000 година наваму, тие ја предизвикаа окупацијата со
организирање големи бунтови за време на таканаречените „интифади“. Кога Хамас,
гранка на египетското Муслиманско братство и фундаменталистичко движење за
обновување на Палестина до нејзините антички граници, ја презеде власта во Појасот
Газа во 2007 година, Израел одговори на тоа со херметичко затворање на Газа од
надворешниот свет. Според ОН, палестинските цивили се тие кои го носат товарот на
борбите со повеќе од 5.000 мртви и 150.000 повредени во последните петнаесет години.
Кога се размислува за можноста за резолуција, НРЦ ја забележува длабоката симболика
и фундаменталната улога на антагонизмот и во исламските и во израелските сфаќања за
државата и нацијата, и го истакнува предизвикот за обезбедување на долготрајниот мир
сè додека самото постоење на спротивната држава останува главниот проблем за која
било страна.

“Le Figaro” известува за еволуцијата на ситуацијата во појасот Газа, по изненадниот напад
на Хамас минатата недела. Во средата, израелската армија ја затвори целата граница
околу Газа за цивилите, по што го декларираше регионот за воена зона бидејќи кон-
тролата на границата сè уште не е воспоставена од страна на израелските одбранбени
сили (ИДФ). Постојаните бомбардирања против Газа доведоа до огромно уништување,
додека воените експерти се сомневаат во ефикасноста на таквите акции, имајќи предвид
дека Хамас имаше време да ги растера своите сили. „Целосна блокада исто така ќе биде
недоволна, дури и ако нејзиното влијание врз Палестинците ќе биде страшно“, додаваат
аналитичарите од институтот CSIS. Во средата, палестинските власти објавија 1.055 мртви
и 5.184 повредени, а се стравува и дека човечкиот биланс драматично ќе се зголеми
бидејќи израелскиот министер за одбрана Јоав Галант се закани: „Она што беше Газа
веќе нема да постои“. Територијата е лишена од испорака на електрична енергија од
викендов и речиси 187.500 луѓе од 2,3 милиони жители веќе се раселени. Станбените
згради, како и училиштата и џамиите се уништуваат со бомби, при што наводно загинале
најмалку 9 работници на ОН. Додека Human Rights Watch повикува на заштита на
цивилите, “Le Figaro” мрачно заклучува дека „овој апел за разумот несомнено нема да му
одолее на израелскиот гнев“.

Веднаш по нападите на Хамас врз Израел минатата сабота, владите на Ирска, Луксембург
и Данска бараа да заедничкиот одговор на ЕУ вклучува „повик за избегнување на
ескалацијата“, пишува „The Irish Times“. Додека земјите-членки на ЕУ се координираа една
со друга по нападите, другите 24 влади имаа приоритет да појаснат дека Израел ја има
поддршката од Европската унија. Конкретно Австрија, остро се спротивстави на пред-
ложениот вокабулар, одбивајќи да потпише изјава што го вклучува истиот. Заради
целисходност и компромис, Ирска на крајот ја поддржа изјавата на ЕУ и покрај про-
пустот. Среде напливот од дезинформации што се шират за овој конфликт, извештајот од
Израел стана вирален, во кој се тврди дека трите земји-членки одбиле да го каракте-
ризираат Хамас како терористичка организација - извештај што беше брзо и силно
демантиран од сите три земји. Оттогаш, ЕУ и одделни земји-членки се двоумат околу тоа
дали да ја прекинат помошта за палестинските територии. Во Газа продолжува да се
развива хуманитарна катастрофа, бидејќи израелската влада блокираше влез на храна,
гориво и електрична енергија, а официјалните лица ветија дека целосно ќе ја уништат.
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По сега укорената декларација на европскиот комесар за соседство и проширување
Вархеји за итно суспендирање на сета помош за Палестина по нападот на Хамас врз
Израел, Советот за надворешни работи, одржан во вторник, 10 октомври, заврши со
порамномерни забелешки, пренесува “El Mundo”. 27-те министри за надворешни работи,
заедно со високиот претставник Жозеп Борел, го осудија „варварскиот и нечовечки чин“
извршен од Хамас и го поддржаа правото на Израел да се брани, а истовремено ја по-
викаа израелската влада да отвори хуманитарни коридори за да им помогне на Палес-
тинците да избегаат од бомбардирањето во Египет. Истовремено, Советот предупреди за
„сите напади врз цивили“ и „колективна казна“, особено во однос на ставање на два
милиони Палестинци во Газа под блокада без пристап до вода, храна, електрична енер-
гија и гориво. Повлекувајќи линија на поделба помеѓу „терористичката организација“ на
Хамас и палестинската управа, Борел изјави дека повеќето земји-членки се мсогласиле
дека развојната помош за Палестина треба да продолжи, иако таа ќе биде подложена на
ригидна ревизија за да се осигура дека нема да стигнат средства до Хамас. Имајќи ја
предвид страшната хуманитарна ситуација и зголемениот број на жртви во Газа, „мора-
ме да дадеме поголема поддршка, а не помалку“, заклучи високиот претставник Борел.
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НАЦИОНАЛНИ ПЕРСПЕКТИВИ ОД
ЕВРОПСКАТА ДЕБАТА

Цивилите го носат товарот од нападот на Хамас и израелскиот одговор за време
на најголемата ескалација на непријателството во регионот.
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